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  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   14-10-2024   με    αριθμό   203   Ερώτηση    του    Βουλευτή       

κ.  Α.  ΧΑΛΚΙΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι σύγχρονες 
προκλήσεις οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση και προσδοκία για αποτελεσματικότερη 
αστυνόμευση, τόσο στους τομείς της πρόληψης και της αποτροπής, όσο και στους τομείς  
της εξιχνίασης των διαπραττομένων εγκλημάτων, εκπόνησε Πρόγραμμα Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (2020 - 2024), το οποίο αποτελεί κεντρικό σημείο αναφοράς για όλες τις 
αστυνομικές Υπηρεσίες.  

Στο πλαίσιο αυτό, επιχειρείται η ορθολογική συναρμογή των δράσεων πρόληψης και 
καταστολής του εγκλήματος, με τελικό σκοπό την κατοχύρωση της ασφάλειας του πολίτη, 
δίχως εκπτώσεις στην ασφάλεια των δικαιωμάτων του, με επιχειρησιακό σχεδιασμό δράσεων 
των Υπηρεσιών επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και         
την αποτελεσματικότητα. Σε κεντρικό δε επίπεδο, η συλλογή, επεξεργασία και ανάλυση των 
εγκληματολογικών δεδομένων επικουρεί στην αποτύπωση των τάσεων στην επικράτεια και 
παρέχει στα στελέχη και τις Υπηρεσίες με στρατηγικό ρόλο, τη δυνατότητα καθορισμού 
στόχων βασιζόμενων στις κατευθύνσεις και προτεραιότητες του παρόντος Προγράμματος. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
και Θεσσαλονίκης, καθώς και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) της χώρας, αξιολογούν 
διαρκώς το περιβάλλον ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, εντοπίζοντας και 
ιεραρχώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και προσδιορίζοντας, σε τοπικό επίπεδο, 
την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται 
εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων, προς το σκοπό της 
ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής και καταστολής αυτών. 

Παράλληλα με την προρρηθείσα διαδικασία χαρτογράφησης της εγκληματικότητας, 
οι εν λόγω Υπηρεσίες έχουν εκπονήσει και υλοποιούν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία 
επικαιροποιούν σε ετήσια βάση, καθώς και σε οιαδήποτε χρονική στιγμή κριθεί αναγκαίο, 
επανακαθορίζοντας και ιεραρχώντας τα αναφυόμενα  τοπικά  προβλήματα  εγκληματικότητας  
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 και καταγράφοντας, ταυτόχρονα, τις αστυνομικές δράσεις που αναπτύσσουν για την 
αντιμετώπιση αυτών, αλλά και τις επιδιωκόμενες συνεργασίες με συναρμόδιους Φορείς και 
Υπηρεσίες για την αποτελεσματική διαχείρισή τους και την εξάλειψη των παραγόντων που 
συμβάλλουν στην εμφάνιση και εξέλιξή τους. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις,  
με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας 
των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Δ.Α. Αργολίδας υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης           
της (συμπεριλαμβανόμενων περιοχών όπου υφίστανται οικισμοί/εγκαταστάσεις όπου διαβιούν 
ομάδες που παρουσιάζουν στοιχεία ομοιογένειας), τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια, που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που 
εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων             
και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της διενεργούνται, καθημερινά, στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), αποσκοπώντας στην τήρηση της 
νομιμότητας και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό 
τρόπο, των όποιων τυχόν ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. Επιπλέον, με γνώμονα   
την ομαλή και ακώλυτη διεξαγωγή της κυκλοφορίας στις οδούς και τα τμήματα του              
οδικού δικτύου του τομέα ευθύνης τους (όπου περιλαμβάνεται η Επαρχιακή Οδός                
Νέας Κίου - Ναυπλίου), οι αρμόδιες Υπηρεσίες της ως άνω Δ.Α. καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την εξασφάλιση συνθηκών κυκλοφοριακής ασφάλειας, εκδηλώνοντας             
-σε συντρέχουσα περίπτωση- τις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Σε ό,τι αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, το οποίο 
έλαβε χώρα, την 11-10-2024, στο 1ο χλμ. της Επαρχιακής Οδού Νέας Κίου - Ναυπλίου, 
γνωρίζεται ότι από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Δ.Α. Αργολίδας (Τμήμα Τροχαίας 
Άργους - Μυκηνών) διενεργήθηκε σχετική προανάκριση, μετά την ολοκλήρωση της οποίας,             
η σχηματισθείσα δικογραφία υποβλήθηκε στην οικεία εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της                   
-κατά λόγο αρμοδιότητας- περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας 
που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η,                         
καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων 
συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). Επιπλέον, 
σχετικά με τις αιτιάσεις περί ανεύρεσης καλύκων πυροβόλων και κυνηγετικών όπλων, 
σημειώνεται ότι ουδεμία σχετική αναφορά ή καταγγελία είχε περιέλθει στις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της ως άνω Δ.Α., έως 27-12-2024, πλην όμως, το Τμήμα Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Άργους - Μυκηνών, λαμβάνοντας υπόψη το σχετικό δημοσίευμα, 
διερευνά τη βασιμότητα των αναφερόμενων σε αυτό, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του.  
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σχεδιασμού στην εδαφική αρμοδιότητα της Δ.Α. Αργολίδας, αναφέρεται ότι από τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της, κατά το α’ ενδεκάμηνο του έτους 2024, πραγματοποιήθηκε 
σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων (ήτοι, -159- συνεργεία ελέγχων και         
-19.232- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών 
κ.α.), ενώ βεβαιώθηκε ανάλογος των συντρεχουσών περιπτώσεων αριθμός παραβάσεων. 

Ενδεικτικά της αποτελεσματικής δραστηριοποίησης των ως άνω Υπηρεσιών, στην 
κατεύθυνση της αντιμετώπισης της παραβατικότητας, αλλά και της εμπέδωσης                 
του αισθήματος ασφάλειας στην περιοχή ευθύνης τους, τυγχάνουν τα από 07-12-2024,     
06-12-2024, 05-12-2024, 04-12-2024, 27-11-2024 (2), 22-11-2024 και 20-11-2024                 
Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Πελοποννήσου  
(www.astynomia.gr/2024/12/07/07-12-2024-stochevmeni-astynomiki-epicheirisi-
pragmatopoiithike-stin-argolida/, www.astynomia.gr/2024/12/06/06-12-2024-stochevmeni-
astynomiki-epicheirisi-pragmatopoiithike-stin-argolida/, www.astynomia.gr/2024/12/05/05-
12-2024-evreies-astynomikes-epicheiriseis-gia-tin-antimetopisi-tis-egklimatikotitas-stin-
perifereia-peloponnisou/, www.astynomia.gr/2024/12/04/04-12-2024-stochevmeni-
astynomiki-epicheirisi-pragmatopoiithike-stin-argolida/, www.astynomia.gr/2024/11/27/27-
11-2024-stochevmeni-astynomiki-epicheirisi-pragmatopoiithike-stin-argolida/, 
www.astynomia.gr/2024/11/27/27-11-2024-ektetameni-astynomiki-epicheirisi-gia-tin-
antimetopisi-tis-egklimatikotitas-stin-perifereia-peloponnisou/, 
https://www.astynomia.gr/2024/11/22/22-11-2024-stochevmeni-astynomiki-epicheirisi-
pragmatopoiithike-stin-argolida/ και  www.astynomia.gr/2024/11/20/20-11-2024-
stochevmeni-astynomiki-epicheirisi-pragmatopoiithike-stin-argolida/). 

Κατόπιν των προρρηθέντων, επισημαίνεται ότι οι ως άνω δράσεις έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας               
στη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική και επιζητούμενη               
η διασφάλιση της αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής σύμπραξης, αφενός με 
συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική κοινωνία,               
με στόχο την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. Σχετικά δε με             
το υπόψη ζήτημα τυγχάνουν τα από 01-10-2024 από 18-09-2024 Δελτία Τύπου του 
Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/10/07/01-10-2024-simeia-synentefxis-ypourgou-
prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-sto-r-s-skai-1003-kai-stin-ekpobi-mia-tou-noti-dyo-
tou-chioti/ και www.minocp.gov.gr/2024/09/18/18-09-2024-simeia-synentefxis-ypourgou-
prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-sto-mega-stin-ekpobi-koinonia-ora-mega/). 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου μας και 
του Αρχηγείου. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών 
εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής 
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 
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Στο πλαίσιο αυτό και προς το σκοπό της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών στους 
πολίτες, από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες 
που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε 
συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις         
εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα  
των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού 
προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα 
τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του 
προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της 
Δ.Α. Αργολίδας, σημειώνεται ότι, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του 
έτους 2023, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -13- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων 
βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες καλύφθηκαν στο σύνολό τους. 

Αναφορικά με τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, αξίζει να τονισθεί ότι,            
με γνώμονα την ορθολογική διαχείριση του ένστολου προσωπικού και αποσκοπώντας στην 
αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας και την εδραίωση του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών, σε όλη την επικράτεια, η Διοίκηση προέβη στην προκήρυξη θέσεων 
με αντικειμενικά κριτήρια, καταρτίζοντας σχετικούς αριθμητικούς πίνακες. Διευκρινίζεται ότι  
οι εν λόγω πίνακες καταρτίστηκαν κατόπιν συνεκτίμησης αφενός των πραγματικών 
υπηρεσιακών αναγκών, όπως αυτές διαμορφώθηκαν για το σύνολο των αστυνομικών 
Υπηρεσιών της χώρας και ιδιαιτέρως, αυτών της Γ.Α.Δ.Α. -η εδαφική αρμοδιότητα της οποίας 
συνιστά το μεγαλύτερο αστικό κέντρο με τις περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες- και 
αφετέρου του γεγονότος ότι η πλειονότητα του κατ’ έτος αιτούμενου μετάθεση προσωπικού 
προέρχεται από Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., επιτείνοντας τα ήδη υφιστάμενα ζητήματα 
στελέχωσης αυτών. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Πελοποννήσου, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους 
μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε 
περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, 
ενώ αξιολογούν, διαρκώς, τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου 
οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας 
αυτές κατάλληλα, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Διευκρινίζεται, επίσης, ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά 
να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, με στόχο την 
κάλυψη τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. Στο πλαίσιο αυτό και αποσκοπώντας 
στην κάλυψη των υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών της Δ.Α. Αργολίδας, διατίθενται σε 
αυτή, από Υπηρεσίες των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων (ΓΕ.Π.Α.Δ.) 
Ηπείρου, Θεσσαλίας και Κεντρικής Μακεδονίας, συνολικά, -3- Ο.Π.Κ.Ε. δεκαμελούς συνθέσεως 
(μία από έκαστη ΓΕ.Π.Α.Δ.), κατά το χρονικό διάστημα από 01-11-2024 έως 14-01-2025.  
 

- // - 



- 5 -  Τέλος, αξίζει να επισημανθεί η επίσκεψη στη Δ.Α. Αργολίδας τόσο του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη, κατά τη διάρκεια της οποίας ανακοινώθηκε σειρά μέτρων για την 
ενίσχυση της ασφάλειας -μεταξύ άλλων- στην περιοχή της Νέας Κίου (όπως, η ίδρυση 
Τμήματος Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αργολίδας, ο ορισμός Αξιωματικού ως συνδέσμου            
με τη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και η εκπόνηση ειδικού σχεδίου 
για την εξάρθρωση οργανωμένων εγκληματικών ομάδων), όσο και του υπογράφοντος,           
όπου συζητήθηκαν θέματα αναφορικά με την ενίσχυση της αστυνόμευσης και την 
αντιμετώπιση της εγκληματικότητας στις περιοχές ευθύνης της εν λόγω Διεύθυνσης                
[σχετ.   τα   από   22-11-2024   και   18-09-2024   Δελτία    Τύπου    του    Υπουργείου    μας  
(www.minocp.gov.gr/2024/11/22/22-11-2024-o-ypourgos-prostasias-tou-politi-m-
chrysochoidis-sti-nea-kio/ και www.minocp.gov.gr/2024/09/18/18-09-2024-episimi-episkepsi-
tou-yfypourgou-prostasias-tou-politi-andrea-nikolakopoulou-stin-argolida-vrethike-stin-d-a-
argolidas-episkefthike-to-agrotiko-katastima-kratisis-tirynthas-kai-to-sofron/)].  
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